

*Легина Анастасия Евгеньевна,
учитель истории и обществознания
МАОУ МО Динской район
СОШ № 30 имени Н.А. Примака*

Учитель: профессия, призвание, стиль жизни.

Очень точно и метко написал об учителе известный писатель С.Л. Соловейчик: «Он артист, но его слушатели и зрители не аплодируют ему. Он – скульптор, но его труда никто не видит. Он – врач, но его пациенты редко благодарят его за лечение и далеко не всегда хотят лечиться. Где же ему взять силы для каждодневного вдохновения? Только в самом себе, только в сознании величия своего дела». Как стать таким учителем? Этот вопрос я задаю себе постоянно, как только перешагнула порог школы в качестве молодого специалиста. Но мне очень везло в жизни! Чудесные учителя в школе, в университете окружали меня! Общаясь с ними, я подмечаю, с какой искренностью они рассказывают об учениках, с каким уважением относятся к их выбору и как стремятся помочь, чтобы ребёнок смог приблизиться к своей мечте. Так для себя я определила самый главный принцип в профессии: уважение к личности ученика, искренняя заинтересованность и вера в его возможности!

Я молодой учитель и совсем недавно сама сидела за партой. Очень хорошо помню свои ощущения на уроках! Как было увлекательно постигать хитросплетения математических формул, разглядывать в микроскоп клетки и смешивать в одной пробирке разные вещества! Но меня покорила учитель истории! Как он рассказывала о пирамидах и фараонах, средневековых рыцарях и королевских династиях, какие экскурсии мы совершали, продираясь через столетия и священную пыль исторических хартий, свидетелями каких великих событий мы становились! Я влюбилась в историю и решила стать учителем, как он! Увлеченность и знания моего педагога помогли мне найти своё призвание и понять, что личность учителя способна изменить будущее!

Федор Михайлович Достоевский писал: «Без детей нельзя было бы так любить человечество». Дети - это огромный источник вдохновения, счастья и творчества. Они искренние, активные, сообразительные. Дети могут увидеть и выделить самое лучшее, что есть в этом мире. Мне кажется, основной задачей учителя является воспитание счастливых, думающих людей, которые станут лучшей частью человечества! Это мой жизненный принцип. Я в это верю, когда каждое утро прихожу в класс и смотрю в глаза своих учеников!

Да, в профессии учителя много трудностей. Но не стоит бояться рисковать, меняться, учиться жизни. Только учаь сам, учитель может учить других!

Я учитель. Это моя профессия, мое призвание, мой образ жизни. Думаю, что выбранной мною профессии не страшны никакие научно-технические революции. Пока будет существовать человеческое общество,

всегда будут те, кого нужно учить и те, кто это будет делать. Значит, моя профессия вечна.